

编者按

少年当立凌云志，一代代少年儿童伴随着新中国的发展茁壮成长。他们在厚重的历史中赓续血脉、坚定信念；在中华优秀传统文化中寻根溯源、树立自信；在飞速发展的科技中感受变化、点亮梦想……家国情怀根植于孩子们心中。在庆祝新中国成立75周年之际，孩子们描写出自己看到的、感受到的“幸福中国”，抒发最炽热的爱国之情。

最爱“中国红”

当街头挂满鲜艳的五星红旗，我知道，国庆节就快到了。这是我最爱的节日，不仅是因为国庆黄金周的7天假期，更是因为这满城飘扬的“中国红”。

无论何时何地，只要看到那抹耀眼的“中国红”，我都会情不自禁地感到骄傲。

它闪耀在太空里，是被嫦娥六号探测器携带，在月球背面成功展开的五星红旗。新闻中说，这是中国首次在月球背面独立动态展示国旗。而为了这次展示，科研人员们历时一年多攻关，从材质、光线到角度，都进行了多轮论证设计和测试验证。

它出现在赛场里，是奥运会

上，中国奥运健儿们顽强拼搏、超越自我换来的一次又一次冉冉升起的五星红旗。中国奥运健儿们与国旗同框，在我心中，就是赛场上最美的风景。

它屹立于世界之巅，是2023年中国科考登山队员奋力登顶珠峰后，紧握手中，在珠峰峰顶展示的五星红旗。翻阅那本名为《五星红旗我为你骄傲——中国登山队的故事》的书时，我才知道，原来早在1960年，中国登山队的攀登者，就已经将五星红旗插在了8848米的世界之巅，完成了人类首次从珠峰北坡登顶的壮举。我最喜欢书中那句话：一次次不懈攀登，只为心中那句——五星红旗，我为你骄傲！

它也时常出现在我的生活里。“五星红旗迎风飘扬，胜利歌声多么响亮……”每一次国庆庆典，活动现场，它都挥舞在我们的手中，存在于我们的歌声里。每次学校的集体朝会，它都会准时出现在升旗台上，在老师和同学们炙热的目光中，冉冉升起，迎风飘扬。它承载着我们的梦想，也寄托着我们对祖国深深的祝福。

中国人，中国红。无论何时何地，只要看到那一抹“中国红”，总会让人感到自信、强大、心安、幸福。我最爱“中国红”，因为：我爱你，中国！

成都市天涯石小学
六(8)班 张乃凡
指导教师 肖百慧

点评

文章主题鲜明、情感真挚，通过排比的手法展现了太空里、赛场上、珠峰顶和生活中的五星红旗，结构清晰、层次分明。作者选取了人们熟悉的场景展开描写，丰富了文章内容，增强了感染力。结尾处，将个人对“中国红”的热爱上升到对国家的热爱，展现出浓厚的爱国情怀和对“中国红”的深刻理解。

图书馆 ● 看变化

岁月流转，新中国成立75周年啦！在这75年里，华夏大地发生了翻天覆地的变化：我们拥有了速度飞快的高铁，拥有了航空母舰，还拥有了国产大飞机……我的小区附近也有许多新变化，比如我家楼下多了一个可以运动的公园，还有一个装满知识的图书馆。这些变化中，我感受最深的就是图书馆。

这个图书馆地理位置优越，给我们带来了许多便利。借书不用排队了，只要一台小小的图书机，就能借到很多的书。在图书馆里，我们不仅可以看书，还可以画画、下棋、学习。这个图书馆有4层楼对外开放：一楼是儿童区，有各种各样适合小朋友看的书；二楼可以下棋、看电子书，还经常举办各类活动；三楼和四楼主要是成年人看的图书和报纸，还提供了大量的自习座位，我经常看到许多上中学的哥哥姐姐在这里上自习。我最喜欢图书馆的一楼，因为这里不仅有我喜欢看的各类图书，还有一些娱乐设施供我们使用。

图书馆为我们提供了学习的场所，它是知识的殿堂，我非常喜欢这里，愿它在祖国的怀抱中播撒知识的种子，绽放时代的光芒。

成都蒙彼利埃小学
二(7)班 蒋佑谦
指导教师 廖婷婷

点评

作者用词丰富、表达清晰。开篇介绍了新中国成立75周年以来发生的诸多变化，重点聚焦于身边图书馆的变化，通过描写这些变化给自己生活带来的便利，抒发爱国之情。

家乡味 ● 家国情

我出身在一个军人家庭。从小，爸爸妈妈就告诉我，生为中国人，长在红旗下，是一件幸福又值得骄傲的事。我们有壮丽的河山、有现代化的城市、有丰富的物产……而这一切，都是先辈们努力奋斗换来的。

在祖国大家庭里，有一个充满魅力的城市，它是我心中最美丽的家乡——成都。这座拥有悠久历史的城市，有着独特的城市风貌和文化特色。

说到成都，一定要说说美食。成都的特色小吃琳琅满目，每个来成都的游客都会把肚子吃得饱饱的才踏上归途。其中，最具代表性的美食当属火锅。麻辣鲜香的锅底搭配各种食材，让人回味无穷。吃着辣乎乎的火锅，看着有趣的川剧变脸，才算是真正体会过这座城市火辣滚烫的烟火气。

大熊猫是成都一张亮眼的名片，成都大熊猫繁育研究基地是游客们都会去“打卡”的地方。大熊猫是我们的国宝，也是成都的象征。如果你去成都大熊猫繁育研究基地游玩，就可以近距离观赏到那些住在熊猫别墅里的熊猫宝宝，它们身上白的地方像雪，黑的地方像墨汁，圆滚滚的，非常呆萌可爱。很多外国友人都兴致勃勃地去观赏熊猫，爸爸妈妈告诉我，熊猫在我国的外交活动中也扮演着“重量级”角色，它们还会去外国“出差”呢！它们每一次“出差”都受到当地民众的热烈欢迎，想想都觉得骄傲！

成都，是一座拥有美丽自然风光和深厚历史底蕴的城市，这里有闻名遐迩的杜甫草堂、武侯祠等历史古迹，还有宏伟壮观的都江堰水利工程等。我可以在节假日和爸爸妈妈一起去游乐园、科技馆，一边休闲，一边学习。这里的人们热情、友好。现在你们知道为什么人们都说“成都是一座来了就不想走的城市”了吧！

这座城市的历史、文化、美食和人情味，让我时刻感受到那份独特的家国情怀，它不仅给了我无数美好的回忆，更让我明白了家的温暖和国的强大。我愿带着这份家国情怀，努力学习，为国家的发展贡献自己的力量。

成都天府国际生物城万汇小学
2022级1班 肖云曦
指导教师 宋长阳

点评

文章内容丰富，既讲述了家乡的文化、历史，又不忘提到美食和自然风光，并以家国情怀作为情感的升华，层次分明。夸张、比喻等修辞手法的运用，增强了可读性和感染力。结尾处点题，表达了作者对家乡、对国家的深厚情感。

点评

作者阅读《我以祖国为荣》一书后，感叹新中国取得的辉煌成就，并以“火箭心脏焊接人”高凤林为例，阐述了成功人士背后所付出的艰辛努力，同时联系实际表达要发扬永不言弃精神，为国家的发展贡献力量。

绿道蝶变 见证美好生活

边嬉戏、打雨。白鹭在空中俯瞰河岸，找到满意的树梢后，便驻足凝望，过了好一会儿，才挥动翅膀悄然离开。

绿道宛如一条时光长廊，见证着四季的更迭与岁月的流转。春日，绿道被大自然唤醒，焕发出勃勃生机。两旁的花丛中，樱花与桃花竞相绽放，粉白相间，宛如一片片轻柔的云霞落入凡间。微风拂过，花瓣轻轻飘落，为绿道铺上了一层粉色的地毯，走在上面，每一步都踏着春天的旋律。夏日，绿道两旁的树木变得更加茂盛。绿叶如盖，为行人遮住烈日，带来凉爽。阳光透过叶缝，洒下斑驳的光影，如同自然的画作，让人沉醉。偶尔，一

阵清风带来花草的香气，让人心旷神怡。

绿道两旁种植了一排排银杏树，每年秋天，远远望去银杏树，那一片片金黄色的树叶惹人注目。每当这个季节，放学归来的孩子们总喜欢跑到银杏树下捡树叶，带回家后把它压在书里做书签。冬日，绿道则披上了一层银装。虽然花草凋零，但两旁的常绿树依然挺拔，为寒冷的冬日带来一抹生机。雪花轻轻飘落在枝头，增添了几分静谧与祥和。此时的绿道，宛如一条洁白的丝带，静静地等待着春天的再次到来。

小区外的这条绿道，不仅是一条连接外界的路，更是生活变迁的见证，它记录着环境的变化，也承

载着居民们的欢笑与回忆。每一次行走其间，都是一次与时光的邂逅，让人在岁月的变迁中感受生活的美好与温馨。

成都市石室天府中学(锦城湖校区)
初2024级7班 蒋天悦
指导教师 唐静

点评

文章以小见大，将绿道作为切入点，折射出生活图景的变化。通过介绍绿道的修整情况，详细描述了绿道变化后的四时之景。文末再次点题，小小的绿道，既见证了居民生活的美好温馨，也承载着城市生态的美好愿景。

五星红旗永存我心

如果信念有颜色，那一定是“中国红”。

飘扬的五星红旗，鲜艳又美丽！升旗手们，是被眷顾的宠儿，看着他们将五星红旗轻轻托起，再放手一扬，鲜艳的“中国红”便随风冉冉升起，那一刻，我是多么羡慕他们。

一年级开学典礼上，我听着激昂的国歌，看着升旗台上高年段的哥哥姐姐挺直了背，脸上洋溢着骄傲与自豪，那一幕，我至今难以忘怀。五星红旗随风飘扬，缓缓升起，看着它鲜红

的身姿舒展在长空下，我的心里既兴奋又激动。我被深深震撼了，目光再也离不开那鲜艳夺目的色彩。我轻声对身旁的同学说：“当升旗手真好啊，我也想去试试。”同学说：“老师说了，那是要通过竞选才能当上的！”

“竞选？”我微微一愣，脑海中浮现出自己昂首挺胸托着五星红旗的庄严场面，心里暗暗下定决心：做最优秀的自己，当升旗手。那高高飘扬的五星红旗一直鼓舞着我，我上课积极举手发言，认真完成作业……在我的不

懈努力下，我取得了一些进步。我知道，我正在用自己的方式一步一步向心中的五星红旗靠近。

终于，学校开始竞选升旗手了，可是，因为身高原因，我落选了。当沮丧的我失落地走在操场上，无意识地抬头看到飘扬的五星红旗时，我突然明白了：无论风吹雨打，五星红旗依然高高飘扬，从来不畏风雨低头。当升旗手也不会是我奋斗的唯一目标，总有一天，我会通过自己的努力靠近我的梦想。

那抹永存我心中的“中国

红”，将激励着我战胜困难、奋勇前行！

泸定县泸定桥小学
五(2)班 杨思齐
指导教师 胡永红

点评

作者以五星红旗为线索，描写了从崇拜升旗手、想成为升旗手，到成为升旗手而努力的过程，笔触细腻，字里行间传递出：爱国，体现在学习生活的点滴中。

见证“中国力量”

读了《我以祖国为荣》这本书，我有非常深刻的感悟。

这本书通过阐述中国高度、中国精度、中国速度、中国跨度、中国力度、中国深度、中国温度、中国厚度8个方面，向我们展现了新中国各方面的成就。上到火箭飞向太空，下到盾构机挖到地下；大到全国各地人民的生活，小到贫困山区的一顿午饭……无不体现了新中国的繁荣昌盛。而这一切，离不开那些平凡的人们的默默付出。

书中让我印象最深刻的是焊接火箭“心脏”的人——高凤林叔叔。“焊点宽0.16毫米、管壁厚0.33毫米，10分钟不眨眼，

40多年焊接130多枚火箭发动机……”这一系列的数字，让人心生敬意。面对赔偿数额大、很多人被劝退的情况，高凤林叔叔没有退缩，而是凭借出色的焊接技术，参与完成了我国长征三号甲系列运载火箭、长征五号运载火箭等。他先后为90多枚火箭焊接过发动机，占我国火箭发射总数的近四成。正是因为他这样的人默默付出，中国航天事业才有如此迅猛的发展。

高凤林叔叔的事迹告诉我们：成功的背后需要勤学苦练，有求知欲且有永不服输的精神。这说起来简单，做起来却很难。比如我的表姐，她刚看到别人跳舞时非常羨

慕，就报了舞蹈班。但练习久了，因为成效甚微又很辛苦，她便放弃了舞蹈。我们不能像她那样，做事只有3分钟热度，而应该坚持到底，不留遗憾。

试想，如果没有高凤林们的永不言弃，便没有科技发展

的日新月异。少年强则国强。我们也要为国家的发展贡献自己的力量！

江苏省东海县实验小学
五(3)班 孟浩宇
指导教师 杨运洲



本版图片均为资料图片

点评

作者开篇点题——为祖国点赞，并从祖国的灿烂文化、大好河山、先进技术3方面进行描述，表达了对祖国的热爱，升华了主题。文章语言流畅、过渡自然。

我的祖国不仅有灿烂的文化和大好的河山，还有先进的科学技术。我要为祖国的先进技术点赞。现在，几乎家家户户都拥有了爷爷奶奶那个年代都不敢想的电视机、洗衣机、空调，汽车也已经走入千家万户。“嫦娥”奔月揽月而归，“玉兔”漫步月球之上，“神舟飞船”屡屡腾空，“北斗导航”如明灯指引方向……我的祖国拥有了发达的科学技术，成为令人崇敬的“东方巨人”。

祖国日新月异、飞速发展，我们在骄傲、自豪的同时也应该努力学习，让我们的祖国变得更美好、更富强，让我们的生活更幸福！

武胜县城南小学校
四(9)班 唐梓渝
指导教师 王丹

点评

作者开篇点题——为祖国点赞，并从祖国的灿烂文化、大好河山、先进技术3方面进行描述，表达了对祖国的热爱，升华了主题。文章语言流畅、过渡自然。